20. lekce: Kombinace na zavleceni (prilakani) figury a
blokadu pole

Podstata kombinace na zavleceni (pfilakani) je v
tom, Ze aktivni strana obé&ti materialu donuti nékterou
z protivnikovych figur (velice €asto to je kral) vstoupit
na pole, které je pro ni krajné nevyhodné. Priklad
zavle€eni ukazuje nasledujici diagram:
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1.Dd8+!! (zavléka krale na pole d8) Kxd8 2.Sg5++ (a
bily vyuzivé postaveni krale na d8 ke smrtelnému
dvojSachu) Ke8 (2...Kc7 3.Sd8 mat) 3.Vd8 mat
(Réti,R-Tartakower,S, 1910)

Podstata kombinace na blokadu spociva v tom, ze
aktivni strana obéti figury donuti nékterou ze
soupefovych figur, aby vstoupila na urcité pole, které
se tim stava nepfistupnym, tj. blokovanym, pro jinou
souperovu figuru, zpravidla krale. Priklad viz
nasledujici diagram:
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1.f7+! (donuti stielce nebo véz ke vstupu na pole f7,
které je tak blokovano pro unik kréle) 1...Sxf7 2.Dh8
mat
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1.g5! (zavleka krale na nepfiznivé pole g5, coz k
okamzitému ukon&eni partie vyuzije dama) 1...Kxg5
2.Df4 mat
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1...8g5! (nuti damu ke vstupu na pole g5) 2.Dxg5
Jh3 a po tomto dvojim uderu ztraci bily damu 0-1
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1...Dh3+!! (zavléka krale do matové sité€) 2.Kxh3 Sf1
mat
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1...Vh4+!! (tah blokujici pole h4) 2.gxh4 g4 mat
Péknou ukazkou s blokadou pole i zavle€enim je
nasledujici uloha, pochazejici jiz z perského Sachu 10.
stoletil
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1.Jg5+ (blokuje pole g5) 1... Vxg5 2.Vf6! (zavléka
krale na pole f6) 2...Kxf6 3.Vd6é mat

Domaéci ukol:

1. B: Kg1, Df6, Ve1, Ve2, Se7, Pc3, 2, g2, h3 - C: Kg8,
Dd5, Vd7, Ve8, Jd2, Pa7, b7, {7, g6, h7 - bily na tahu
vyhraje

Res$eni: 1.Dh8 (zavlegeni krale na pole h8 s
naslednym dvoutahovym matem) Kxh8 2.Sf6+ Kg8
3.Vxe8 mat

2. B: Kh1, Dg5, Vh3, Pf5, g2, h2 - C: Kg7, Dd4, V{8,
Jd7, Pf7, g6 - bily na tahu vyhraje

Reseni: 1.6+ (blokada pole 6) 1...Dxf6 (1...Kg8
2.Vh8+! Kxh8 3.Dh6+ nebo 1...Jxf6 2.Dh6+ Kg8 3.Dh8
mat) 2.Dh6+ Kg8 3.Dh7 mat



